



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 45-й

№ 202 (12746)

Суббота

3

сентября

1966 года

Цена 2 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕЧАТЬ

ГЛУБОКИЕ изменения в жизнь страны вносят проводимые нашей партией преобразования в руководстве хозяйственным строительством. Новая система планирования и экономического стимулирования открывает большие возможности для повышения эффективности общественного производства, для роста творческой инициативы советских людей.

жизненные интересы трудящихся, воздействует на умы и сердца людей. И наша печать, раскрывая технико-экономические преобразования, в ковое в руководстве хозяйством, вместе с тем должна показывать, как это новое отражается в духовной жизни советских людей, их настроении, психологии. Первые шаги тут сделала, например, московская областная газета «Ленинские знамя». На ее страницах появились статьи и корреспонденции, из которых наглядно видны современные особенности жизни коллективов предприятий. Популяризируется опыт заводских партийных организаций по воспитанию у трудящихся чувства высокой хозяйской ответственности за общее дело.

готовки ярких материалов о творческих свершениях передовых людей, о том новом, коммунистическом, что рождается на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах. Заметное место на газетных страницах должны занять материалы о практике партийного руководства хозяйством, о поучительном опыте организации социалистического соревнования и воспитания трудящихся в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду.

Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин указывал: «Чем глубже преобразование, которое мы хотим провести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательное отношение, убедиться в этой необходимости новые и новые миллионы и десятки миллионов». Вовлекать массы в осуществление хозяйственной реформы, развивать у тружеников города и деревни стремление активно участвовать в общенародном экономическом поиске — важная задача нашей печати, радио и телевидения.

После XXIII съезда КПСС развернулась подготовка пятилетних планов предприятий, министерств и ведомств, что дало новый толчок усилению экономической работы, поиску резервов производства. Наша печать широко поддержала патристическое начинание передовиков московских заводов под девизом: «Все резервы — в план пятилетки». Многие республиканские и областные издания по-новому ведут вопросы, связанные с борьбой за успешное выполнение государственных заданий, повышение качества продукции, быстрейший ввод в действие новостроек. К сожалению, некоторые газеты и сейчас все еще редко обращаются к этим темам.

Работа печати будет успешной лишь при самой широкой поддержке партийных и советских органов. Они призваны поощрять и развивать инициативу журналистов, работников и сельхозов, проявлять больше заботы о действительности, выступлений печати.

На страницах многих центральных и местных газет эти темы по праву занимают видное место. Например, заслуживают внимания выступления «Ленинградской правды». Она всесторонне показывает опыт работы по-новому, раскрывает его воздействие на практику других предприятий, где готовятся к хозяйственной реформе. Для освещения экономических вопросов редакция привлекла большой круг знающих авторов: ученых, экономистов, инженеров, партийных и хозяйственных руководителей, практиков-новаторов. Содержательные публикации о ходе перестройки, об интересных экономических экспериментах, направленных на повышение рентабельности, внедрение полного хозрасчета и усиление материальных стимулов, появились в кубышевской газете «Дружеская коммуна» и ряде других изданий. Однако многие республиканские, областные и городские газеты ограничили пона только несколькими общими статьями на эти темы. Мало появляется материалов с серьезным анализом местного опыта.

Пятилетка живет в трудовых свершениях советских людей. Передовики социалистического соревнования на деле показывают, как надо соединять экономический поиск с производственной практикой, бороться за выполнение плана первого года пятилетки. Опыт новаторов производства ценен для всех, и печать, радио, телевидение призваны изо дня в день рассказывать о героях наших будней, раскрывать методы труда новаторов как образец, которому надо учиться. Следует привлечь лучших публицистов, писателей для под-

Быть поборниками нового, прогрессивного в экономическом строительстве — почетный долг всех журналистов и активистов нашей прессы.

О пребывании Президента Финляндской Республики Урхо Кекконена в СССР

2 сентября Президент Финляндской Республики Урхо Кекконен, находившийся по приглашению правительства СССР на отдыхе в Советском Союзе, вылетел из Сочи на родину. В аэропорту Президента провожали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый секретарь ЦК КП Грузии, депутат Верховного Совета СССР В. П. Мжаванадзе, первый секретарь Сочинского городского комитета КПСС, депутат Верховного Совета РСФСР С. Ф. Мелунов, председатель исполкома Сочинско-

го городского Совета депутатов трудящихся П. И. Важапов. Во время пребывания в Советском Союзе Президент Финляндской Республики Урхо Кекконен имел встречи и беседы с товарищами Л. И. Брежневим, А. Н. Косыгиным, Н. В. Подгорным. В беседах, проходивших в дружественной и открытой атмосфере, были обсуждены вопросы советско-финляндских отношений, а также важнейшие проблемы современной международной обстановки. (ТАСС).

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик 1 сентября в Кремлевском Дворце съездов устроило прием по случаю открытия международной выставки «Средства механизации инженерно-технических и административно-управленческих работ — «Интертехника 66».

Во время приема, прошедшего в теплой, дружественной обстановке, собравшихся приветствовал первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров. (ТАСС).

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский подписал приказ об увольнении из Вооруженных Сил СССР военнослужащих и об очередном призыве на действительную военную службу.

В приказе, в частности, говорится, что в связи с увольнением военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, призываются на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждане 1947 года рождения, а также граждане призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу. (ТАСС).

Н 20 СЕНТЯБРЯ

Труженики фермы Карельского района с преуспеваемым выполнили девятидневный план по продаже государству продуктов животноводства. В районе заготовлено 1160 центнеров мяса. При забое 3.520 центнеров, 12.213 центнеров молока вместо 10.460 центнеров, 584 тысячи штук яиц — на 14 тысяч штук больше планового задания.

КИРОВЦЫ НЕСУТ ВАХТУ

Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова успешно несет трудовую вахту пятилетки. По итогам социалистического соревнования предприятий Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности СССР во втором квартале ему присуждены третье место и денежная премия. Закрепляя достигнутые результаты, кировцы успешно выполнили план восьми месяцев и сейчас продолжают наращивать темпы производства. Производительность труда с начала года возросла на 4,3

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

БОЛНИСИ. (Корр. «Зари Востока»). В колхозах и совхозах района быстрыми темпами идет подготовка почвы под сев озимых. Уже вспахано около 4.000 гектаров. Впереди идут колхозы сел Ипсариси, Сарачло, Фахрало, Анаурга и другие хозяйства.

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

БУХАРЕСТ. 2 сентября. (ТАСС). Вся политическая и дипломатическая деятельность социалистической Румынии направлена на обеспечение прочного мира, на предотвращение и устранение угрозы новой войны, а также на активизацию усилий по усилению сотрудничества и дружбы с народами и армиями государств — участников Варшавского Договора и других социалистических стран, в духе солидарности со всеми народами, борющимися за национальную независимость, за свободу. Наша армия должна быть в состоянии выполнить как свой патристический, национальный долг по защите мирного труда румынского народа, так и интернациональный долг.

СОБЫТИЯ ДНЯ

Пленум ЦК КИЯ

ТОКИО, 2 сентября. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Асахи», с 27 по 30 августа в Токио проходил пленум ЦК КПЯ. Пленум обсудил вопрос о X съезде КПЯ, принял проект доклада Центрального Комитета X съезду, проект частичных поправок к Уставу партии, решение о составе съезда и порядке выборов делегатов на съезд.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ХАНОЕ

ХАНОИ, 2 сентября. (ТАСС). В столице ДРВ вчера состоялось торжественное собрание, посвященное 21-й годовщине образования Демократической Республики Вьетнам. На собрании присутствовали президент ДРВ Хо Ши Мин, вице-президент Тон Дык Тханг, первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, председатель Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Чыонг Тинь, премьер-министр Фам Ван Донг и другие руководители партии и правительства республики. Выступая на собрании, премьер-министр ДРВ Фам Ван

ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. ЧАУШЕСКУ

БУХАРЕСТ. 2 сентября. (ТАСС). Вся политическая и дипломатическая деятельность социалистической Румынии направлена на обеспечение прочного мира, на предотвращение и устранение угрозы новой войны, а также на активизацию усилий по усилению сотрудничества и дружбы с народами и армиями государств — участников Варшавского Договора и других социалистических стран, в духе солидарности со всеми народами, борющимися за национальную независимость, за свободу. Наша армия должна быть в состоянии выполнить как свой патристический, национальный долг по защите мирного труда румынского народа, так и интернациональный долг.



ИМЯ В. И. ЛЕНИНА — КАРАКУМСКОМУ КАНАЛУ

АШХАБАД. 1 сентября. (ТАСС). Сегодня постановлением Совета Министров Туркменской ССР Каракумскому каналу присвоено имя В. И. Ленина. Исключительно важное значение в экономике республики имеет 800-километровый Каракумский канал Аму-Дарья — Ашхабад. Он подает воду на веками пустовавшие массивы. В зоне его орошения 160 тысяч гектаров плодородных земель, создано 9 целинных совхозов, давших стране многие десятки тысяч тонн «белого золота», большое количество зерна, овощей, бахчевых. В Каракумах обводнены миллионы гектаров богатых кормами пастбищ. Канал подает воду в села, города, промышленные центры республики. С каждым годом расширяется в экономике республики зона великой искусственной реки. Здесь создаются новые целинные хозяйства. А строительство канала продолжается. В будущем он даст Аму-Дарьинскую воду юго-западу республики и соединится с Каспием.



Успешно идет сбор «зеленого золота» в колхозах и совхозах Аджарии. На снимке: передовые чаеводы колхоза села Левга Кобулетского района И. Романадзе (слева) и Ж. Тахидзе, досрочно выполнившие годовое задание. На их счету по 6-7 тонн сортового чайного листа. Фото М. Квирикашвили.

ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ГУЛЬРИПШИ. (Корр. «Зари Востока»). Из чаеводских хозяйств поступают радостные вести. Одними из первых в Абхазии досрочно реализовали свои обязательства чаеводы колхоза имени Кирова села Богослота Гульрипшского района. Они добились небывалого успеха, собрав в среднем по 6.800 килограммов «зеленого золота» с гектара. Колхоз продал государству более 30 тонн сверхпланового листа, из них около 80 процентов первого сорта. До 7 тысяч килограммов листа с гектара уже получили чаеводы девяти и десятой бригад, возглавляемых Е. Каладжаном и А. Гаспаряном. По три-четыре годовых нормы выполнили передовые сборщики Лидя Элекья, Тамара Окулава, Эмса Дацин и другие.

ГРУЗИНСКАЯ ССР ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Колхозы и совхозы Грузинской ССР, претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии, выполнили план продажи зерна государству (без кукурузы). На хлебоприемные пункты доставлена 71 тысяча тонн зерна. Продажа хлеба государству продолжается.

КИРОВЦЫ НЕСУТ ВАХТУ

Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова успешно несет трудовую вахту пятилетки. По итогам социалистического соревнования предприятий Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности СССР во втором квартале ему присуждены третье место и денежная премия. Закрепляя достигнутые результаты, кировцы успешно выполнили план восьми месяцев и сейчас продолжают наращивать темпы производства. Производительность труда с начала года возросла на 4,3

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

БОЛНИСИ. (Корр. «Зари Востока»). В колхозах и совхозах района быстрыми темпами идет подготовка почвы под сев озимых. Уже вспахано около 4.000 гектаров. Впереди идут колхозы сел Ипсариси, Сарачло, Фахрало, Анаурга и другие хозяйства.

КОНФЕРЕНЦИЯ ДРУЗЕЙ АФРИКИ

МОСКВА. 2 сентября. (ТАСС). Вторая всеафриканская конференция Советской ассоциации дружбы с народами Африки открылась сегодня в Москве. В ее работе участвуют посланцы обществности Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Эстонии, Азербайджана, Армении, Грузии, Казахстана и других союзных республик. Гостиной конференцией являются делегации общества культурных связей «Уганда-СССР» и общества «Конго (Браззавиль) — СССР», главы и дипломатические сотрудники ряда посольств африканских государств в Москве, африканские студенты. С отчетным докладом выступил председатель правления ассоциации член-корреспондент Академии наук СССР профессор В. Г. Солодовников.

К 800-ЛЕТИЮ ШОТА РУСТАВЕЛИ

По решению Всемирного Совета Мира в сентябре этого года будет отмечаться 800-летие со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели. В честь знаменательной даты Министерство связи СССР выпустило серию почтовых марок. На одной из красочных миниатюр дан портрет Шота Руставели, на двух других марках — иллюстрации к поэме «Витязь в тигровой шкуре». Эти же иллюстрации и памятник Шота Руставели изображены на знаке почтовой оплаты достоинством в 50 копеек. (Корр. ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с Днем работников нефтяной и газовой промышленности и за долготелюю плодотворную работу в области промышленности награждать Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

- 1. Басилашвили Ивана Васильевича — оператора объединенного нефтепромысла треста «Грузнефть».
2. Бучури Алексея Георгиевича — мастера Квешветской ремонтно-аварийной службы Закавказского управления магистральных газопроводов.
3. Вешагури Андрея Андреевича — мастера Сагуровского районного управления Закавказского управления магистральных газопроводов.
4. Вовк Людмилу Михайловну — начальницу планового отдела Главного управления газификации при Совете Министров Грузинской ССР.
5. Ебелашвили Дмитрий Соломонович — мастера геологической конторы треста «Грузнефть».
6. Лекишвили Василия Александровича — мастера треста «Грузнефть».
7. Малашонко Михаила Ковдарьевича — начальника отдела Батумской центральной перекачивающей нефтебазы.
8. Пилия Платона Григорьевича — мастера Колхидской конторы бурения треста «Грузнефть».
9. Соломонян Алуа Аслановича — управляющего трестом «Устатгаз».
10. Татияни Сатеник Григорьевич — председателя линейного комитета профсоюза Закавказского управления магистральных газопроводов.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. КВАЦАДЗЕ.

Тбилиси, 2 сентября 1966 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ИНЖЕНЕРА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с Днем работников нефтяной и газовой промышленности и за долготелюю и плодотворную инженерную деятельность присвоить почетное звание заслуженного инженера Грузинской ССР:

- 1. Имандзе Зинаиде Антоновне — заведующей отделом геологической нефтяной комплексной лаборатории.
2. Куртошвили Якову Ивановичу — начальнику Главного управления по снабжению и сбыту нефтепродуктов при Совете Министров Грузинской ССР.
3. Лежава Диялозу Ноевичу — начальнику линейно-эксплуатационной конторы районов им. 26 комиссаров, Калинин и Кирова Главного управления газификации при Совете Министров Грузинской ССР.
4. Меликседиковой Зинаиде Григорьевне — инженеру треста «Грузнефть».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. КВАЦАДЗЕ.

Тбилиси, 2 сентября 1966 г.



СВОБОДУ И МИР ВЬЕТНАМУ!

Г Д Р

БЕРЛИН. Депутаты Народной палаты ГДР единодушно приняли заявление в связи с обращением президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина от 17 июля и заявлением комиссии Национального собрания ДРВ об агрессии США.

От имени населения Германской Демократической Республики Народная палата заявляет протест против варварских бомбардировок густонаселенных районов ДРВ и особенно районов Южного Вьетнама. Она решительно осуждает применение чудовищных средств массового уничтожения — газом, напалмом и других отравляющих веществ против женщин, детей, стариков.

Совет мира ГДР направил комитетам защиты мира Южного Вьетнама и ДРВ приветственные послания. В этих посланиях говорится, что население Германской Демократической Республики делает все необходимое, чтобы оказать помощь и поддержку вьетнамскому народу в его борьбе за свободу и независимость.

В Берлине состоялся митинг по случаю 21-й годовщины образования ДРВ.

Выступая на митинге, член политбюро ЦК СЕПГ Курт Хагер потребовал прекращения агрессии США во Вьетнаме, вывода американских войск и войск их союзников и немедленного восстановления мира во Вьетнаме.

В Варшаве. Польский комитет солидарности с народами Азии и Африки опубликовал заявление, в котором полностью поддерживает справедливую борьбу вьетнамского народа против агрессии США во Вьетнаме.

В Нью-Йорке. 1 сентября. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан заявил сегодня об отказе выдвинуть свою кандидатуру на пост генерального секретаря на новый срок. В качестве основной причины отказа он назвал безуспешность своих попыток по урегулированию вьетнамского конфликта.

Сообщение об этом содержится в официальном письме У Тана Совету Безопасности, распространенном сегодня в штаб-квартире ООН.

Париж. 2.500 строителей предприятия «Сасиор» в Гандраже провели 24-часовую забастовку, требуя увеличения заработной платы. Вступившие в забастовку работники заявили, что они не прекратят борьбы, если в ближайшее время администрация не удовлетворит их требования.

Гавана. По данным министерства труда Чили, в стране зарегистрировано 31 забастовка, 13 из которых власти объявили «незаконными». Чилийские трудящиеся борются за повышение заработной платы и удовлетворение других экономических требований.

Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из Сантьяго, в стране в общей сложности бастует 21.000 рабочих.

Вуэн-Сяп-Рес. Делегация Всесоюзной конфедерации труда Ар-

гентинны (ВКТ) посетила министра внутренних дел и обратилась к нему с просьбой о принятии закона об амнистии для 2,5 тысяч трудящихся, привлеченных к судебной ответственности за участие в общественной «плана борьбы» ВКТ.

Члены делегации ВКТ потребовали также освобождения студентов, арестованных в ходе последних событий в стране.

Лондон. Национальный профсоюз журналистов потребовал от ассоциации владельцев газет повышения оплаты труда журналистов лондонских газет.

Профсоюз журналистов всегда выступал против замораживания заработной платы, пишет газета «Морнинг стар», и сейчас он не согласен с попыткой правительства навязать эту политику стране.

Осло. 1 сентября. (ТАСС). Заключился официальный визит канцлера ФРГ Эрхарда в Норвегию. Сегодня здесь опубликовано заключительное коммюнике о результатах его переговоров с премьер-министром Норвегии Бортоном и другими членами норвежского правительства.

В нем отмечается, что стороны обсудили международные вопросы, в особенности взаимоотношения между Западом и Востоком, актуальные проблемы НАТО, а также

вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

НАРОДЫ ПЛАНЕТЫ ОСУЖДАЮТ АГРЕССИЮ СОСЛОВИЯ • ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДЕ ГОЛЛЯ В КАМБОДЖЕ • СТАЧКИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

адрес посольства США в Париже, подписавшую почти 14 тысячами жителей города.

Япония. Руководство Генерального совета профсоюзов — крупнейшего профсоюзного объединения Японии — решило провести 21 октября всеобщую забастовку трудящихся. Забастовка будет проходить под лозунгом «Немедленно прекратить войну во Вьетнаме!» Руководство генсовета наметило завершить в течение сентября сбор 20 миллионов подписей японских трудящихся, выступающих против агрессии США во Вьетнаме.

Англия. Лондон. О гневном осуждении американской агрессии во Вьетнаме и «бесчеловечной жестокости США по отношению к вьетнамскому народу» говорится в послании англо-вьетнамского комитета президенту Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мину по случаю 21-й годовщины провозглашения ДРВ.

С 1952 года, когда был создан наш комитет, говорится в послании, мы дружим, несмотря на тысячи миль, разделяющих наши страны. Мы радуемся победам, одержанным вьетнамским народом, указывают авторы послания, и уверены в том, что он выигнот американских агрессоров из Вьетнама. (ТАСС).

Укрепление мирных связей. Монтевидео, 2 сентября. (ТАСС). Здесь в одном из столетних кинотеатров открылся фестиваль советских фильмов, посвященный 40-летию установления дипломатических отношений между Уругваем и СССР. Фестиваль начался демонстрацией кинокартин «Двое» и «Гранатовый браслет».

В программе фестивалю также включены фильмы: «Лени в Польше», «Живет такой парень», «Баллада о солдате», «Мне 20 лет» и другие.

В крупнейшем (после Монтевидео) городе Пайсанду открылась выставка советской графики.

Открывая выставку, председатель департаментского совета Оскар Гарсиа подчеркнул, что она направлена на укрепление дружбы и культурных связей между советским и уругвайским народами.

Филант уругвайско-советского института культурной связи устроил большой прием по случаю 40-летия дипломатических отношений между Уругваем и СССР.

Выставка советской графики открылась и в городе Сан-Хосе.

МИТИНГ В ПНОМ-ПЕНЕ

ПНОМ-ПЕНЬ, 1 сентября. (ТАСС). Выступая сегодня на 60-тысячном митинге в Пном-Пене, находившийся здесь с визитом президент Франции генерал де Голль, в частности, заявил: «Франция считает, что срочные меры должны быть приняты, чтобы предотвратить в Индонезии, сами по себе не могут привести ни к какому решению. Она считает, что нет никаких шансов на то, что народы Азии подчинятся закону чужеземца, пришедшего с другого берега Тихого океана, наковы бы ни были его намерения, сколь бы могущественным было его оружие. Короче говоря, каким бы деспотичным и суровым ни было испытание, Франция уверена, что военным путем нельзя прийти к решению».

По словам президента, «лишь политическое соглашение может привести к восстановлению мира». Де Голль выразил надежду, что, как и в 1954 году, будет достигнуто соглашение, устанавливающее и гарантирующее нейтралитет народов Индокитая и их право самим решать свои внутренние дела. Однако, продолжал президент, возможность и, более того, открытие столь широких и трудных переговоров явно зависели бы от решений и обязательств, которые должна была бы взять на себя Америка, чтобы вывести свои вооруженные силы

в течение определенного и приемлемого срока.

Президент еще раз подчеркнул, что по мнению Франции, не существует никакого другого решения для прекращения войны во Вьетнаме, кроме политического; в противном случае весь мир был бы обречен на еще большие бедствия. Франция, сказал де Голль, заявляет это, исходя из своего опыта и из своей незаинтересованности. Она заявляет это в силу того, что было достигнуто ею когда-то в этом районе Азии, в силу тех уз, которые она здесь сохранила, в силу того интереса, который она по-прежнему проявляет к народам, живущим здесь и относящимся к ней так же.

Президент напомнил, что сразу же после заключения Женевских соглашений 1954 года Камбоджа избрала политику нейтралитета, которая вытекает из этих соглашений и которая одна только могла помешать Индокитаю стать почвой для столкновения между соперничающими идеологиями и стремлениями к господству, не давая повода для американского вмешательства. Вот почему, сказал де Голль, в то время, как Камбоджа осталась хозяйнином своей судьбы, в Южном Вьетнаме Соединенные Штаты установили свою политическую и военную власть и сразу же там началась война в форме народного национального сопротивления, а затем иллюзии, связанные с применением силы, побудили непрерывно увеличивать численность экспедиционного корпуса и привели к все более широкой эскалации в Азии, к эскалации, которую все более решительно осуждают многие народы Европы, Африки, Латинской Америки и которая в конечном счете все больше угрожает миру во всем мире.

«Джонсону крайне необходима какая-то конструктивная новая политика, выработанная новыми советниками, не замороженными психологией холодной войны», — подчеркивает в заключение газета. — С помощью новой политики, сопровождаемой доказательствами искренности, сам Джонсон мог бы положить начало прекращению холодной войны».

«Джонсону», — подчеркивает газета, — не нужно ничего говорить, ему нужно что-то предпринять».

«Ведь именно США», — продолжает «Сент-Луис пост-диспатч», — своей политикой во Вьетнаме обостряют холодную войну. Единственно, что нужно сделать Джонсону, — это представить доказательства того, что он не бросает слов на ветер».

В противном случае, отмечает газета, «русские», очевидно, сочтут его предложение пустыми словами, какими они и являются, если не подкрепятся конкретными действиями. И даже как слова они не очень-то убедительны, ибо прозвучали сразу после выступления государственного секретаря Расака».

Отмечая, что из этого выступления государственного секретаря следует, что «Раск рассматривает США как самозванного международного полицейского», газета «Сент-Луис пост-диспатч» предлагает президенту США, в частности, «изменить свою политику во Вьетнаме, которая отражает советско-американские отношения».

ЗАПРЕЩЕНИЕ ГАЗЕТЫ «СУЛУ МАРХАЕН»

ДЖАКАРТА, 1 сентября. (ТАСС). Военные власти Джакарты запретили на неопределенное время газету «Суду Мархаен» — печатный орган Национальной партии Индонезии.

В западноберлинском кинотеатре «Дельфин» начал демонстрироваться фильм «Кольберг». Он был создан в 1944 году по личному приказу Гитлера и под непосредственным наблюдением Геббельса. Главари «третьего рейха» возлагали на этот фильм муть ли не большие надежды, чем на картину «Фау». Они серьезно рассчитывали созданием расистско-шовинистического кинобейвика поднять падающий моральный дух солдат.

Премьера фильма состоялась в начале 1945 года. Но он и успел выполнить задачу, которая на него возлагалась. Под ударами Советской Армии фашистская империя рухнула. Главный злодей фильма Геббельс покончил с собой.

И вот сейчас, через 20 с лишним лет после разгрома гитлеровской Германии, фильм «Кольберг» вытасен на экраны Западного Берлина. Именно здесь по указке из Бонна осуществляются многочисленные реваншистские и

провокации на государственной границе ГДР.

И вот теперь новая провокация с «Кольбергом». Фильм, с помощью которого когда-то бесноватый фюрер пытался спасти положение, снова выпушен на экраны, чтобы возбудить реваншистские, завоевательские страсти бюргерства, чтобы дать толчок новым провокациям реваншистов в Западном Берлине.

ФЕОДАЛ ИЗ МЮНХЕНА

Йозеф Швайгер, «коллекционер» из Западной Германии, имеет своеобразное «хобби». Он «коллекционирует» замки, церкви, а заодно и деревни, если последние имели несчастье расположиться недалеко от объектов, понаравнившихся г-ну Швайгеру.

Западногерманская газета «Зюддойче цайтунг» рассказала об аукционе, состоявшемся в австрийском городе Линц, на котором Швайгер стал главным действующим лицом. На этот раз он приобрел австрийскую деревню Ранаридл вместе с ее замком, школой, церковью и другими деревенскими постройками. По ходу дела «коллекционер» приобрел и 150 гектаров земли, прилегающей к деревне. В ближайшее время, сообщает западногерманская печать, сделка должна быть утверждена австрийскими судебными инстанциями. Только этой формальностью и отличается она от подобных же операций времен средневековья.

НЕОБЫЧНАЯ ФАБРИКА

КАКИХ только фабрик и заводов не бывает на свете и какую только продукцию они не производят! Но фабрика, подобной той, которая была слана в экспедицию летом этого года в Гауле (Франция), еще, пожалуй, не было. Продукция этой фабрики... мыши и крысы. Ее запланированная мощность — 1 миллион мышей и 500 тысяч крыс в год. Как сообщают, весь процесс «производства продукции» начинается с момента рождения и кончается продажей, будет абсолютно стерильным. «Продукция» фабрики предназначается для научных учреждений.

Г. РАХОВЕЦКИЙ. (АПН).



В округе Лейпциг начато сооружение новой электростанции Блен-11 мощностью 000 мегаватт, которая будет работать на местном буром угле.

В 1965 году в Германской Демократической Республике было произведено 53.611 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Почти 79 процентов ее получено с помощью электростанций, работающих на угле.

На снимке: рабочие уплотняют бетон, закладываемый в основание огромной дымовой трубы.

НУЖНЫ ДЕЛА, А НЕ СЛОВА

НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября. (ТАСС). Газета «Сент-Луис пост-диспатч» в редакционной статье подвергает критике недавнее выступление президента США в Айдахо-Фолс и призывает Джонсона практическими действиями и делами подкрепить высказанные им пожелания относительно прекращения холодной войны и улучшения американско-советских отношений.

«Джонсону», — подчеркивает газета, — не нужно ничего говорить, ему нужно что-то предпринять».

«Ведь именно США», — продолжает «Сент-Луис пост-диспатч», — своей политикой во Вьетнаме обостряют холодную войну. Единственно, что нужно сделать Джонсону, — это представить доказательства того, что он не бросает слов на ветер».

В противном случае, отмечает газета, «русские», очевидно, сочтут его предложение пустыми словами, какими они и являются, если не подкрепятся конкретными действиями. И даже как слова они не очень-то убедительны, ибо прозвучали сразу после выступления государственного секретаря Расака».

Отмечая, что из этого выступления государственного секретаря следует, что «Раск рассматривает США как самозванного международного полицейского», газета «Сент-Луис пост-диспатч» предлагает президенту США, в частности, «изменить свою политику во Вьетнаме, которая отражает советско-американские отношения».

ЗАПРЕЩЕНИЕ ГАЗЕТЫ «СУЛУ МАРХАЕН»

ДЖАКАРТА, 1 сентября. (ТАСС). Военные власти Джакарты запретили на неопределенное время газету «Суду Мархаен» — печатный орган Национальной партии Индонезии.

В западноберлинском кинотеатре «Дельфин» начал демонстрироваться фильм «Кольберг». Он был создан в 1944 году по личному приказу Гитлера и под непосредственным наблюдением Геббельса. Главари «третьего рейха» возлагали на этот фильм муть ли не большие надежды, чем на картину «Фау». Они серьезно рассчитывали созданием расистско-шовинистического кинобейвика поднять падающий моральный дух солдат.

Премьера фильма состоялась в начале 1945 года. Но он и успел выполнить задачу, которая на него возлагалась. Под ударами Советской Армии фашистская империя рухнула. Главный злодей фильма Геббельс покончил с собой.

И вот сейчас, через 20 с лишним лет после разгрома гитлеровской Германии, фильм «Кольберг» вытасен на экраны Западного Берлина. Именно здесь по указке из Бонна осуществляются многочисленные реваншистские и

провокации на государственной границе ГДР.

И вот теперь новая провокация с «Кольбергом». Фильм, с помощью которого когда-то бесноватый фюрер пытался спасти положение, снова выпушен на экраны, чтобы возбудить реваншистские, завоевательские страсти бюргерства, чтобы дать толчок новым провокациям реваншистов в Западном Берлине.

ФЕОДАЛ ИЗ МЮНХЕНА

Йозеф Швайгер, «коллекционер» из Западной Германии, имеет своеобразное «хобби». Он «коллекционирует» замки, церкви, а заодно и деревни, если последние имели несчастье расположиться недалеко от объектов, понаравнившихся г-ну Швайгеру.

Западногерманская газета «Зюддойче цайтунг» рассказала об аукционе, состоявшемся в австрийском городе Линц, на котором Швайгер стал главным действующим лицом. На этот раз он приобрел австрийскую деревню Ранаридл вместе с ее замком, школой, церковью и другими деревенскими постройками. По ходу дела «коллекционер» приобрел и 150 гектаров земли, прилегающей к деревне. В ближайшее время, сообщает западногерманская печать, сделка должна быть утверждена австрийскими судебными инстанциями. Только этой формальностью и отличается она от подобных же операций времен средневековья.

НЕОБЫЧНАЯ ФАБРИКА

КАКИХ только фабрик и заводов не бывает на свете и какую только продукцию они не производят! Но фабрика, подобной той, которая была слана в экспедицию летом этого года в Гауле (Франция), еще, пожалуй, не было. Продукция этой фабрики... мыши и крысы. Ее запланированная мощность — 1 миллион мышей и 500 тысяч крыс в год. Как сообщают, весь процесс «производства продукции» начинается с момента рождения и кончается продажей, будет абсолютно стерильным. «Продукция» фабрики предназначается для научных учреждений.

Г. РАХОВЕЦКИЙ. (АПН).

В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

АФИНЫ. Бастующие рабочие табачной компании «Папастратос» вместе с семьями вышли на улицы, требуя повышения заработной платы и улучшения условий труда. Их поддержали рабочие металлургического завода «Маркоци».

Подлиейские, пытавшиеся разогнать бастующих, ранили несколько человек. (ТАСС).

ТОЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Осло, 1 сентября. (ТАСС). Заключился официальный визит канцлера ФРГ Эрхарда в Норвегию. Сегодня здесь опубликовано заключительное коммюнике о результатах его переговоров с премьер-министром Норвегии Бортоном и другими членами норвежского правительства.

В нем отмечается, что стороны обсудили международные вопросы, в особенности взаимоотношения между Западом и Востоком, актуальные проблемы НАТО, а также

вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

Вместе с тем в нем говорится, что обе страны считают, что в деле поддержания мира и безопасности в Европе важное значение имеет Атлантический союз и его военная интеграция.

Вопросы европейской «экономической интеграции» и норвежско-западногерманского сотрудничества. Далее в коммюнике в весьма общих словах декларируется стремление обеих правительств способствовать разрядке международной напряженности.

ИСТОРИЯ ПРЕДОСТЕРЕГАЕТ

2 сентября 1945 года. На голубых волнах Тонийского залива слегка покачивается линкор «Миссурь». Прямо на палубе установлен большой стол, за которым сидят представители союзников. К столу подходит прибывшие на борт линкора министр иностранных дел Японии Маэмури Сигэмицу, начальник японского генерального штаба Умаэда и другие лица. От имени императора и правительства Сигэмицу и Умаэда подписывают акт о безоговорочной капитуляции Японии. Эта официальная церемония ознаменовала собой окончание второй мировой войны.

Капитуляция Японии явилась закономерным следствием авианарушительской внешней политики японских империалистов. На протяжении многих лет правящие круги этой страны вынашивали планы захвата советского Дальнего Востока и других обширных районов Азии и бассейна Тихого океана. В 1937 году Япония вторглась в Китай, а в декабре 1941 года своим нападением на Пирл-Харбор и высадкой десанта на побережье Малаккского полуострова начала войну против США и Англии. Помимо некоторых районов Китая, японские войска оккупировали Малайю, Индонезию, Вирну, Филиппины и ряд других территорий.

Милитаристская Япония рассматривала агрессию против СССР как одну из важнейших составных частей своей экспансионистской политики. Она сосредоточила вблизи наших дальневосточных границ около миллиона солдат и офицеров наиболее подготовленной Квантунской армии, создала тысячекилометровую сеть опорных пунктов на важнейших стратегических направлениях. После нападения гитлеровской Германии на нашу Родину японские империалисты вопреки заключенному в апреле 1941 года пакту о нейтралитете активизировали враждебные действия против СССР. Это вынуждало Советский Союз держать на границе с Маньчжурией значительную часть своих Вооруженных Сил и являлось серьезной помощью фашистской Германии.

Германская борьба советского народа против немецко-фашистских захватчиков, сокрушительное поражение гитлеровцев на Волге заставили японских милитаристов воздержаться от нападения на СССР и сосредоточили развертывание боевых операций союзников. Однако руководители США и Англии полагали, что исход Тихоокеанской войны в конечном счете будет зависеть от разгрома японских вооруженных сил на азиатском континенте. Поэтому они не раз поднимали перед Советским правительством вопрос о вступлении СССР в войну против Японии.

В феврале 1945 года, когда в результате решающих побед Советской Армии фашистская Германия уже находилась на грани полного разгрома, в Крыму состоялась конференция глав трех великих держав. Исходя из необходимости ликвидировать опасный очаг войны и фашизма на Дальнем Востоке, а также учитывая, что Япония по существу растопила пакт о нейтралитете и вела войну против наших союзников по антигитлеровской коалиции, Советский Союз взял на себя обязательство вступить в войну против Японии через три месяца после капитуляции Германии. 5 апреля 1945 года СССР денонсировал пакт о нейтралитете.

Разгром германского фашизма при решающей роли Советского Союза и безоговорочная капитуляция Германии предопределили исход второй мировой войны и поставили японский милитаризм в крайне тяжелое положение. 26 июля 1945 года правительство США, Англии и Китая приняло Потсдамскую декларацию, в которой содержалось требование о безоговорочной капитуляции Японии и излагались основные принципы ее демилитаризации и демократизации. Однако Токно ответило отказом.

Верное своему союзническому долгу, стремясь обеспечить государственные интересы нашей страны на Дальнем Востоке, освобождение народов Азии, в том числе и японский народ, от дальнейших жертв и страданий и приблизить наступление всеобщего мира, Советское правительство объявило 8 августа 1945 года о вступлении СССР в войну с Японией. И не атомные бомбардировки Хиросимы и Нагасаки, отнюдь не вызвавшие у японцев необходимости и ожившие чисто политический характер, а быстрый разгром Квантунской армии, в результате которого были освобождены весь Северо-Восток Китая, Северная Корея, Южный Сахалин и Курильские острова, заставили Японию капитулировать.

Ее поражение привело к коренному изменению всей обстановки в Азии, создало благоприятные условия для бурного роста национально-освободительной борьбы в этом районе. Оно способствовало также развитию революционного и демократического движения внутри самой страны. При поддержке международных прогрессивных сил трудящиеся добились проведения в Японии ряда демократических преобразований, в том числе принятия конституции, провозгласившей отказ от войны как средства разрешения международных споров. Создались объективные предпосылки для развития страны по пути независимости, демократии и мира.

В 1956 году были восстановлены советско-японские дипломатические отношения, а в последующие годы между народами обеих стран установились всесторонние дружественные связи. В настоящее время между СССР и Японией налажен широкий экономический, культурный и научный обмен. Развивается обмен визитами министров иностранных дел СССР и Японии и были заключены соглашения о прямом воздушном сообщении между Москвой и Токио и советско-

